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热点新闻 A05

外地报道
南京赞成的反对的“对半开”

近年来，不断有教育界人士和家长建议将高考日期改
为每年6月的第一个双休日，而去年全国高考的6月7日、
8日恰逢周日和周一，一个休息日、一个工作日，两天的考
试，人们的感受截然不同，这让“周末高考”的问题再次成
为社会各界关注的焦点，更改高考时间呼声渐高。

10月12日《扬子晚报》以“教育部调研高考时间改不
改 南京赞成的反对的‘对半开’”为题，称上月中旬，江
苏各地招办均接到了江苏省教育考试院转发的国家教
育部通知，内容是“调研高考时间是否需要调整”。接到
通知后，各地招办也向学校征询意见。上月下旬，各地
招办就将调研内容形成报告，直接递交给了教育部。

对于这次调研，该报道称：“10天左右的时间完成调
研，各地调研的速度也很快。‘不过这次调研主要是听取意
见，是秘密进行的。’一位不愿透露姓名的相关人士表示。”

昨日，有媒体报道称：更改高考时间呼声渐高，教育部上个月就“明年高考时间”的问题在全国各地进
行了一次快速调研，听取各方意见。消息一出，立即引起了郑州考生和家长们的关注，对于高考时间需不
需要调整，该怎样调整，大家各有看法。 晚报记者 张竞昳/文 王梓/图

高考时间变更回顾
我国的高考时间经历过多次调

整。1977年恢复高考后，全国高考
时间一度统一定为每年的7月7日、
8日、9日。由于7月全国多数地区
进入高温或雨季，灾害性天气会对
考生带来不利影响，各地在考试组
织、考场防暑降温、防洪防涝等方面
也花费了大量人力物力，此外，随着
招生数量的增加，主管部门和高校
的工作量也加大，有的院校一直拖
到国庆长假后才开学，给安排教学
计划带来不便，因此，2001年11月，
教育部正式宣布，经国务院批准，从
2003年起，全国普通高校招生统一
考试时间改为每年的6月7日、8日、
9日，提前了一个月。近年来，部分
省市每年举行两次高考，增加了在
1月举行的春季高考。

新浪教育和《北京晚报》曾经共
同推出一项调查，名为“你赞成高考
改到6月第一个周末吗？”调查中显
示，有63%的人选择赞同，原因是家
长不用请假，而公安、交通、医疗部
门节省成本的选项也都有超过半数
的人投票支持。

双休日方便家长送考和照顾考生
赞成调整主要是从交通状况出发，认为双休日交通不拥堵，周围施工、噪声好

控制。另外，周末家长不上班，照顾考生的饮食起居也更方便。
郑州一中的曹老师认为，把高考时间改到 6 月的第一个周末比较人性化。

“从 2003年开始，我们把高考时间从 7月改到了 6月，很好啊，天气不那么热了，
考生也少受罪了。”跟曹老师持同样观点的家长很多，他们认为，一方面家长不
用再为请假照顾孩子高考而发愁了，考生也可以不再受交通拥堵的煎熬。另
一方面，高考改到周末后，还能降低社会成本和负担，在工作日举行高考，公安、

交通、医疗等部门不得不耗费大量精力，既要应付日常工作，
还要为高考“保驾护航”。

郑州教育学会学习心理研究会管理部主任王海勇表示，
教育部就高考时间征集意见，体现了教育部门工作的人性化。

7日、8日、9日已深入人心，送考会引起拥堵
不赞成调整时间的一方认为，改动时间的意义不大，7日、8日、9日三天已经

是个传统了，2003年从7月调整到6月时，这三天也不曾改变。另外，固定的时间
对于后勤保障而言也更为便利，譬如试卷的保密工作，考点的安排等环环相扣，每
年都变来变去不太合适。

对于赞成方认为的“方便考生送考”，省实验中学高三年级主任李功毅则不以
为然，他认为，如果改在周末，家长送孩子机会就多了，这样一来，车流量未必减
少，而家长送孩子到考场正是交通拥挤的一个重要因素，特别是在考场周围聚集
相当多的人、车，更会引起交通拥堵。

郑州声音
赞成“周末高考”的呼声较强

高考时间要不要改？是继续放在6月的7日、8日、9
日3天，还是改到6月份的第一个双休日？社会各界对此
各持己见，争论不休。对于此次媒体报道的教育部已于
9月进行调研，酝酿调整高考时间，市民看法不一，无论
是赞成还是反对，都各有各的观点。而从郑州市内几所
重点中学的反馈看来，老师和家长当中，赞成“周末高考”
的呼声较强。
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